

聚亚洲之力，筑未来之路

——写在杭州第十九届亚洲运动会闭幕之际

钟华论

(一)

潮起亚细亚，欢歌钱塘江。8日晚，熊熊燃烧了16天的亚运会圣火在杭州奥体中心体育场徐徐熄灭，杭州第十九届亚洲运动会圆满落幕。

中国特色、亚洲风采、精彩纷呈——这是中国为世界呈现的体育盛会，也是亚洲人民携手写就的新篇章。

“亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。”以体育之名，聚亚洲之力，筑未来之路。在充满活力的中华大地，在亚洲大家庭的共同努力下，杭州亚运会成功举办，为推动奥林匹克运动发展、促进亚洲人民团结和友谊作出新的贡献，奏响了“心心相融，爱达未来”的时代乐章！

这一刻，载入亚运会历史。9月23日21时16分，国家主席习近平宣布：杭州第十九届亚洲运动会开幕！顿时，全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。历经8年筹办，在秋分这个寓意丰收和团圆的日子，亚运会圣火再次在中国点燃。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开后我国举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事。自申办以来，中国认真履行承诺，全力推进各项筹办工作。习近平总书记亲切关怀、高度重视杭州亚运会筹办和举办工作，多次作出重要指示，为办好杭州亚运会提供了根本遵循。

盛会召开之际，习近平主席为来华出席亚运会开幕式的世界贵宾举行欢迎宴会，同外国领导人和国际组织负责人举行会见。从“增进亚洲人民团结和友谊，给全世界留下难忘的杭州记忆”的深情展望，到“以体育促和平”“以体育促团结”“以体育促包容”的中国主张，习近平主席的“亚运时间”，展现了东道主的热情好客，宣示了新时代中国推动奥林匹克运动发展、构建亚洲命运共同体和人类命运共同体的坚定决心。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视和关心体育事业，始终从不断满足人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业发展健康有序发展。把全民健身上升为国家战略，全民健身公共服务体系建设不断完善；确立建设体育强国的战略目标，公布《体育强国建设纲要》……一系列重要举措不断推出，新时代中国体育事业发展蹄疾步稳，城乡居民健康水平持续提升。

本届亚运会，中国体育代表团的骄人成绩创造了新的历史，折射出体育强国建设的丰硕成果。穷体育之基，聚磅礴之力，逐梦想之路，一个自信包容、意气风发的新时代中国正在强国建设、民族复兴的新征程上勇毅前行。

(二)

中国新时代，杭州新亚运。各方落实“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求，书写了亚运会的新篇章。

绿色的盛会，让之江大地满眼“亚运绿”。首次实现赛会全部场馆绿电供应，全力打造全球首个大型“无废”赛事，上亿人次

习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示在南粤大地引发热烈反响

不断开创新时代宣传思想文化工作新局面

羊城晚报记者 罗仕 黄宙辉 朱绍杰 孙磊 陈亮

10月7日至8日，全国宣传思想工作会议在京召开，会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示。总书记的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神在南粤大地引发热烈反响。大家一致表示，将以习近平文化思想为指引，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面，谱写中华民族现代文明新华章。

加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释

此次会议最重要的成果就是首次提出了习近平文化思想。会议要求，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

“我们可以从重要性和紧迫性两个方面进一步理解提出习近平文化思想的重大意义。”广东省委党校科学社会主义教研部副主任、副教授，广东省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心特约研究员王培洲表示，从重要性上来看，习近平文化思想为新时代新征程宣传思想文化工作指明了前进方向；从紧迫性上来看，习近平文化思想回答了新形势新任务下宣传思想文化战线上的重大命题。”习近平文化思

想为做好新时代新征程宣传思想文化工作，担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。作为一名党校教师，学习贯彻好习近平文化思想责无旁贷，必须坚守党校初心，带着责任感使命感先学一步、学深一步，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉把这一重要思想贯彻落实到日常教学实践的全过程。

华南师范大学马克思主义学院教授陈金龙表示，习近平文化思想的提出，为学术界提出了一个需要深入研究的重大课题，“习近平文化思想的形成、基本内涵、内在结构、鲜明特征等，都是我们学术界需要深入学习、研究、阐释的课题”。

高校立身之本在于立德树人。广东财经大学马克思主义学院院长、教授袁振红表示，该校将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平文化思想，大力推动思政课程与课程思政同向同行，引导青少年扣好人生第一粒扣子，以坚定的理想信念筑牢精神之基，培养担当民族复兴大任的时代新人。

牢牢把握文化事业的前进方向

习近平总书记的重要指示

想为做好新时代新征程宣传思想文化工作，担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。作为一名党校教师，学习贯彻好习近平文化思想责无旁贷，必须坚守党校初心，带着责任感使命感先学一步、学深一步，持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释，并自觉把这一重要思想贯彻落实到日常教学实践的全过程。

高校立身之本在于立德树人。广东财经大学马克思主义学院院长、教授袁振红表示，该校将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平文化思想，大力推动思政课程与课程思政同向同行，引导青少年扣好人生第一粒扣子，以坚定的理想信念筑牢精神之基，培养担当民族复兴大任的时代新人。

牢牢把握文化事业的前进方向

习近平总书记的重要指示